

# 倒数第一还兴高采烈？

# 我能出场就是胜利

南非攀岩选手特根·奥茨(左)赛后和对手交流



是谁拿了倒数第一还兴高采烈宛若过节？5月19日,正在举行的巴黎奥运会资格系列赛上海站中,南非攀岩选手特根·奥茨用笑容告诉你——“我能出场就是胜利。”而让这名20岁的非洲姑娘更为开心的是,尽管离家万里,她还在上海和自己的表哥团聚了。

奥茨是此次比赛中唯一参加了全部攀岩小项的选手,女子预赛赛场上属她最忙,先是在两项全能项目中经受了四条刃钻攀石线路的考验,第二天上午又要面对让众多好手爬到力竭的难度赛高墙,到了下午,她又站在了另一堵15米高的赛道前,在速度赛里连爬两趟。

两项全能和速度赛是巴黎奥运会攀岩项目的两个小项,二者技术特点几乎完全不同,很少有选手兼项。而且多比一场速度赛对奥茨冲击奥运资格也没什么实际帮助,她10秒98的成绩在31名有成绩的选手中排名倒数第一,和预赛第一足足差了4秒多,这基本意味着她在速度项目上已经和奥运资格无缘了。

但从岩壁上下来,奥茨丝毫没有沮丧,也看不出疲惫。谈起原本练习两项全能的她为什么要“费力不讨好”地再多“上半天班”,奥茨露出了她标志性的笑容:“首要的原因肯定是因为我真的很喜欢攀岩的所有项目。另外我还想帮助非洲攀岩进步。”

奥茨目前是非洲女子速度攀岩纪录的保持者。不过,由于南非攀岩项目发展水平有限,她不得不独自全球旅行,寻找高水平教练、场地,以及赛事。

而这次在上海的比赛,她不再孤单,因为自己的表哥理查德·沃德尔从北京专程来到上海,为她加油。赛后,兄妹俩在喧闹的人群中找到了彼此,沃德尔盛赞妹妹的表现比他想象得震撼许多,“我以前只看过一次她攀岩的照片,我没想到现场看比赛,其实是有点吓人的,而且我没想到这项运动已经发展得如此专业,具有世界水准。所以,我为她做到的一切感到骄傲。”

沃德尔已经在中国工作了6年半,在北京担任一家国际幼儿园的园长,上次和妹妹见面还是一年前在南非。这次比赛结束,他要带妹妹去看看自己工作的国家。

这次巴黎奥运会资格系列赛落户上海,也让他作为半个“东道主”感到自豪:“我为中国做到的一切感到骄傲。比赛非常国际化,应该说是我见过的最国际化的活动。”

除了酷炫的场馆、潮流前沿的赛事,沃德尔最喜欢的还是在中国遇到的人。“很多人和我主动打招呼,询问我从哪里来,欢迎我来中国,尽管我已经在中国生活了6年多。”他笑着说。

上海一聚后,兄妹俩又将分离。奥茨将马不停蹄奔赴布达佩斯,备战下一站巴黎奥运会资格系列赛。沃德尔也有了新计划:“奥茨为我打开了一扇新的大门,我觉得,我可以在我工作的幼儿园里建一堵攀岩墙。”

(据新华社报道)

## 已连输3场！

### 新疆男篮队长：比赛还未结束

5月20日,CBA总决赛第三场争夺中,辽宁队客场98:91战胜新疆队,总比分3:0领先。赛后,新疆男篮队长阿不都沙拉木表示,比赛还没有结束。

本场比赛,新疆男篮开局建立领先,随后被辽宁队反超,虽然最后时刻一度看到获胜机会,却因连续失误落败。阿不都沙拉木赛后表示:“这和第二场比赛的过程是一样的,这体现了辽宁队这几年打总决赛积累的经验,和他们的个人能力,包括国内球员和外援的稳定发挥。”

阿不都沙拉木说:“主场输球确实比较不甘,也有遗憾,但是我觉得我们更多是看到了希望。每场球我们在越来越好,比赛越来越激烈,而且系列赛还没有结束,我们还有调整的空间。”

最后时刻,两队胜负在毫厘之间,对此两队主教练都做出总结。辽宁队主帅杨鸣表示,两队各打了半场好球,但辽宁队最终凭借经验和执行力拿下了比赛。“比赛肯定会更惨烈。下一场比赛,莫兰德可能会被停赛,我们将会启用更多的球员去应对第四场的关键比赛。”

新疆队主教练邱彪表示,关键时刻出现失误和退守不积极,“其实就是输在最后那两个回合”,“我们的比赛还没有结束,希望下场继续捍卫主场”。(据新华社报道)



新疆队球员阿不都沙拉木(左)防守辽宁队球员李晓旭